Oponentní posudek

bakalářské práce, kterou předložil
Jan Pavelka

na téma

 „Rozvoj a budoucnost evropských nízkonákladových leteckých společností“

Předložená bakalářská práce Jana Pavelky se zabývá aktuální tématikou – leteckými nízkonákladovými společnostmi. Tato tematika je zvláště aktuální v současné době, kdy na jedné straně došlo k rozsáhlému růstu letecké dopravy a na straně druhé musí letecké společnosti čelit dopadům hospodářské krize.
Z formálního hlediska je bakalářská práce zpracována na velmi dobré úrovni a je přehledně členěna. Po stránce grafické a pravopisné je práce taktéž na vysoké úrovni. Práce je napsána se zaujetím a z celkového pohledu lze usuzovat na značný zájem autora o problematiku a odpovídající znalosti zvoleného tématu.
Práce je členěna do třech hlavních kapitol a závěr. První dvě kapitoly se zabývají obecnou charakteristikou zvoleného tématu nízkonákladových leteckých společností a analýzou současného stavu na evropském trhu. Jsou detailně popsány čtyři nejvýznamnější nízkonákladové společnosti, přičemž největší prostor je věnován Ryanairu. Pozitivně hodnotím, že u každé společnosti jsou popsány i její aktivity v České Republice. I přes menší důležitost na evropském trhu postrádám v této části práce alespoň základní popis nízkonákladových leteckých společností sídlících v naší republice (Click4sky, Smart Wings).
To co však v práci postrádám je uvádění citací v textu (celkem jsem v textu nalezl odkazy pouze na čtyři literární zdroje). Pro ilustraci uvádím následující příklad. První citace literárního zdroje je až na straně 29. Přitom v následujícím odstavci na téže straně je popisována možnost použití telefonů během letů. Odkaz na příslušný literární zdroj chybí, přitom ze seznamu literatury by zde měl být uveden literní zdroj [14], jak je zřejmé ze seznamu literatury. Seznam použité literatury je přitom zcela dostatečný a odpovídající charakteru práce.
Další připomínku mám k tabulce 6 na straně 43. Kladně hodnotím vlastní přínos autora. Pro lepší představu při porovnání společností by bylo vhodnější charakterizovat společnosti konkrétními čísly místo neurčitého vyčíslení typu - velká, střední. Například uvedením velikosti flotil či počtu destinací, by čitatel dostal mnohem konkrétnější představu o velikosti letecké společnosti.

Třetí hlavní kapitola práce se věnuje formulaci závěrů a popisuje možné směry vývoje. Autor zde prokázal, že je schopen zpracovat použité literární zdroje a využít získané informace k formulaci vlastních pohledů na problematiku na úrovni odpovídající povaze tohoto druhu odborné práce.
K práci mám následující otázky:
1. Dá se vysledovat vliv masivního rozvoje nízkonákladových společností na rozvoj společností vyrábějící letadla, případně vliv na výzkum a vývoj v oblasti letecké techniky?
2. Jsou v době hospodářské krize více postiženy „klasické“ národní letecké společnosti, nebo ty nízkorozpočtové? Může hospodářská krize jedné z těchto skupin naopak pomoci v konkurenčním boji?

3. Pro příklon klasických aerolinií k nízkonákladovým uveďte prosím konkrétní příklad využití low-cost modelů a strategií národními leteckými společnostmi.
4. Jak vidíte využití nového modelu Boeingu 787 nízkorozpočtovými společnostmi.

Přes uvedené připomínky lze konstatovat, že předložená bakalářská práce Jana Pavelky splňuje požadavky kladené na tento druh prací. Je vypracována na odpovídající odborné i formální úrovni a z celkového pohledu ji hodnotím pozitivně. Práci jsem detailně prostudoval, doporučuji k obhajobě a klasifikuji stupněm: výborně minus.
Živanice, 11. června 2009







Ing. Oldřich Vodička, Ph.D.

                                                                                                               Vážený pan
Prof. Ing Vlastimil Melichar, CSc.

                                                                                                              Živanice 11.6.2009

Vážený pane profesore,

Posílám Vám vypracovaný oponentský posudek studenta Jana Pavelky na téma „Rozvoj a budoucnost evropských nízkonákladových leteckých společností“.
Dále přikládám vyplněné dohody o provedení práce včetně přílohy k této dohodě a souhlasem se zpracováním osobních údajů.
S pozdravem

Ing. Oldřich Vodička, Ph.D.
